

天元区聚合力高效攻坚 确保产业项目落地

征拆征收考核连续3年全市居首

土地征拆征收，是产业项目落地的重要保障。2016~2020年，株洲市天元区累计完成市计划集体征拆项目共257宗，面积33968亩；完成市计划国有房屋征收项目19宗，面积95055m²。在全市征拆征收工作年度考核中，天元区年年超额完成目标任务，连续3年排名第一。

优化体制机制凝聚合力

面对大体量、高难度的征拆工作，天元区上下一盘棋，聚合力高效攻坚。

天元区征地工作协调中心领导坚持靠前指挥，直接参与洽谈。在南塘学校项目征收中，因赔偿问题一直无法达成协议，作为全市重点项目，征收工作必须迅速落实。面对这种情况，征地工作协调中心领导带队洽谈，发挥钉钉子精神，不达成协议不离场，这种执着精神感动了被征收学校，最终打破僵局，仅用3个月就完成了该项目全部的签字、拆房、交地手续。

天元区在全区推进了“以村为主”的自主拆迁模式，以此调动村组织和群众的积极性，以加快项目进度。

在优化工作机制方面，今年，天元区相继出台了《关于进一步加强和规范全区征拆征收工作的实施意见》《天元区2020年征拆征收项目攻坚考核办法》等，将责任层层落实至各单位及个人，与多部门协调合力解决司法进程难题，并果断依法采取强制行动：法院立案5起，执行行政拆迁12起；强化资金保障，以“每月一计划，每周一预告”方式，与业主单位形成了良好互动。

公开公正赢得民心

征拆工作如何得到百姓理解支持？公开公正的政策是不二法宝。为争取更多百姓理解，天元区在政策制定上注重惠民，标准执行上注重取信于民，坚持“一把尺子量到底的阳光拆迁”，阳光公



协调征拆工作。

示率达到100%，在全市征拆征收“阳光拆迁”考核中名列前茅。

高效、依法、公开、公平……在天元区征地拆迁办公室，征收安置补偿政策、项目签约公示表、征收进度统计表等在墙上一目了然。征拆户纷纷为公开、透明的政策点赞。

天元区征地协调中心负责人说“算好明白账，不仅让群众心里亮，也是为了让投资者更安心，让项目更好地落地生根”。

积极开展线上协调征拆

2020年年初，虽受疫情和经济大环境影响，天元区征拆征收工作持续发力，积极开展线上协调征拆，为项目建设扫清障碍。

“喂，您好，我是天元区征地工作协调中心工作人员，对您房屋的征拆工作，我这边还需和您对接一下……”“实在抱

歉，受疫情影响，征拆工作全面完成可能会延迟，但您放心，我们会尽全力缩短时间，保障项目场地建设……”2020年春节过后，天元区征地工作协调中心全体成员在做好防控措施的前提下，全体投入到工作中，一段时间以来，工作人员一直保持高强度工作状态，“白加黑”“五加二”是常态，金嗓子喉宝、胖大海是“标配”。

截至目前，天元区共完成集体项目交地21宗，完成签字578户、拆房606栋；完成扫尾清零项目8宗。国有部分交地3宗。下一步，天元区将持续狠抓落实，切实解决好项目建设、征地搬迁上的问题，以高标准建设征地拆迁队伍、高标准完成交地任务、高标准建设征地拆迁与房屋安置系统、高效率运行部门协同机制、高质量做好信访维稳工作为目标，努力开创全区征拆征收工作新局面。

邓芳

渌口法院举行升国旗仪式

2020年12月28日上午，株洲市渌口区法院在新审判法庭举行升国旗仪式，在雄壮的国歌声中，国旗冉冉升起，全院干警向国旗行注目礼。该院党组书记、院长邓国平表示，该院新审判法庭的搬迁，凝聚了全院上下多年的辛勤付出与心血。展望未来，希望全院干警以此为契机，不忘初心，忠诚履职，担当作为，真抓实干，不断实现新跨越。

易雅荣



2020年12月24日，由炎陵县检察院提起公诉、炎陵县法院以巡回审判方式依法公开审理的伍某某非法狩猎一案，在案发地炎陵县下村乡鹫峰村委会开庭。50余名干部群众参加旁听，检察官释法说理，给当地干部群众上了一堂生动的法治课。这是炎陵县检察院与炎陵县法院联合开展涉候鸟保护司法协作专项行动。

公诉人就被告人伍某某在禁猎期间利用灯光等禁猎工具诱捕野生候鸟29只的违法犯罪行为进行指控。被告人伍某某在禁猎区、禁猎期猎捕野生动物的行为造成国家野生动物资源损失，破坏了生物多样性和生态平衡，损害了国家和社会公共利益，炎陵县检察院一并提起了刑事附带民事公益诉讼，要求被告人就其违法行为在县级以上媒体向社会公众公开赔礼道歉，并承担非法狩猎所造成了候鸟资源损失。庭审中，检察官结合案件事实及近期办理的破坏野生动物资源案件情况，教育被告人并告诫旁听群众，解释了何为非法狩猎以及非法狩猎带来的法律后果。

炎陵县法院经审理认为，被告人伍某某的行为构成非法狩猎罪，检察机关指控的罪名成立，支持检察机关提起的附带民事公益诉讼等全部诉讼请求，鉴于被告人伍某某有认罪认罚等从轻量刑情节，依法判处其拘役3个月，宣告缓刑5个月。

炎陵县检察院相关负责人表示，将进一步做好候鸟保护协作机制相关工作，深入基层扩大宣传，当好生态环境守护者与生态法治宣讲者，使基层群众进一步了解野生鸟类保护工作，以提升生态环保意识。刘慧芳

炎陵县检察院与法院联合开展涉候鸟保护司法协作行动

检察长进党校上法治课

文斯佳